

长沙警方排除一谎报爆炸物案

一男子称在香樟路某超市放置爆炸物 警方紧急追查

本报11月24日讯 11月24日中午12时57分,一男子报警称自己在长沙市香樟路某超市放置了爆炸物。警方在接警后迅速赶往现场,紧急疏散群众,并组织搜、排爆。经警方排查,未发现任何可疑物品。

目前,警方正对谎报警情男子进行追查。

■三湘华声全媒体记者 黄娟

遭持刀要挟,中巴司机智救乘客

警方:嫌凶因吸毒产生幻觉劫持中巴车

本报11月24日讯 “通通不许动,照我的意思来!”一名男子双手挥舞着尖刀,架在驾驶员脖子上,威胁着满车乘客。这不是电影里的桥段,这一幕,发生在昨天长沙的一辆中巴车上。面对架在脖子上的尖刀,驾驶员邹浩冷静应对,不仅顺利救出全车乘客,也让自己成功脱险。

冷静司机智救全车乘客

邹浩今年35岁,是一名开了8年中巴车的老司机。昨天,他驾车从干杉(湖南交通学院)出发,前往汽车西站。上午10点,他途经汽车南站,到站停车时,一名抱着铁铲的中年男子上了车。然而,接下来发生的一切,让当时沉着应对的他,想想都后怕。“他拿着把刀直接架在了我的脖子上,要我按他说的线路开。”

监控显示,10点04分,一名男子从汽车南站上车,当时用一把铁铲挡在胸口,怀里隐约露出一个麻布包。上车后,男子坐到中巴车最后一排座位上,中途多次更换座位。

10点28分,中巴车行驶到猴子石大桥时,有两名乘客上车,这时该男子突然掏出尖刀,车上顿时一阵慌乱。

车内的异样引起了邹浩的注意,他立即安抚男子,询问他有什么要求。男子提出司机必须按照他所说的线路行驶。

面对情绪失控的男子,邹浩当即答应道,“你要我怎么开,我就怎么开,都按照你的来,你让乘

客下去好不好?”见男子没有反对,邹浩赶紧打开车门,让乘客和售票员下车。

等乘客和售票员安全下车后,男子跑到邹浩身后。一把将刀架在他脖子上,在他身上一通乱摸,确定邹浩身上没有反抗物后,男子要求他将车往梅溪湖方向开。

“他给我们打电话,说有人把刀架到自己脖子上,要我改线路。我们听到后马上报警了。”车队工作人员告诉记者,邹浩以改变线路需向车站汇报为由,给车站打电话求助。

司机空手夺刀跳车逃生

“他要我继续往前开,按着他的意图行驶,不准停。”在中巴车上,男子将刀架在邹浩脖子上,要他继续往梅溪湖大桥方向开。一路上,男子不停地有人说要追杀他,情绪越来越激动,架在邹浩脖子上的两把尖刀也越锁越紧。“他的刀口不停在我脖子上磨,我怕再不反抗就会被他划破脖子,就开始抢刀。”

监控显示,10点48分,邹浩和男子扭打在一起,这个过程中,中巴车并没有停止,继续在环线上高速行驶。这时,邹浩急中生智,想到一个逃生办法,“我把油门松了,车子就自动慢慢减速,最后停了下来,我就跳车了。”

见邹浩跳下车,男子也赶紧收拾刀具和铁铲,跟着下车。此时,一路跟随而来的民警马上将该男子擒获。

公益青年办“素婚宴”,礼金助学



11月24日,长沙市第一场“素婚宴”以自助形式举办,深受婚礼亲朋好友喜爱。 实习记者 唐俊 摄



——发现寻找正能量, 有奖热线96258

本报11月24日讯 经过与家人长达6个月的“斗争”,娄底新人“一点”和“nn”今天如愿举办了一场“素宴”婚礼。在婚宴现场,每个餐盘下都垫着一句宣传标语:“真爱地球每一个生命,珍惜地球每一份资源”。作为一直热心公益的青年,他们希望用素宴的形式倡导环保减排。

长沙最“吝啬”婚礼

今天上午11点,在白沙古井对面的一家素食馆。“一点”和“nn”的公益素婚宴准时开席,一盘盘别致素菜轮番亮相:清炒板蓝根、干锅石耳、金玉满堂、一网情深……虽然菜名五花八门,但其实都是素菜。

与平常的婚宴相比,这场婚宴有太多的不一样:门口没有迎宾喜烟喜糖、慈善组织的宣传海报取代了新人照片、所有菜品都是自助形式的素菜、“吃多少点多少”、“珍爱食物节约用餐”的标语到处都是。“越简单越好。”两位新人告诉记者。

70岁的莫阿姨是婚宴上年纪最大的嘉宾,她说:“我十分赞成年轻人这么做,而且多吃素食对身体好,应该提倡。”抢到了新娘捧花的刘婷说:“素食也能做出肉的味道,还能时刻提醒我们保护大自然。以后的婚礼也会考虑这样办。”

酒店工作人员介绍,虽然长沙的素食餐馆不少,但这是长沙第一场全素宴婚礼。

素食馆接力献“爱心”

这对新人说,其实早在今年4月18日,他们就领了结

婚证。可因为婚宴举办形式与家人意见相左,婚礼拖了6个月。期间,两人曾一度妥协,决定在一五星级会所举行婚礼。可近日逐渐增多的雾霾天气,又让他们再次下定决心,“举办一场素婚宴,倡导环保。”

让人惊异的是,这对新人是在10年前因为助学活动见过一面,10年后又是因为一场素食环保活动再聚首。后来,仅仅用了一个月,两个人就完成了定情、结婚。“一点”认为,“理念如此相合的人,注定会成为人生路上不离不弃的伴侣。”

“我们把婚礼当成一次公益行动的起点。”今天,两位公益青年还拿出了婚礼礼金中的1万元捐赠给了娄底市10位贫困儿童。

记者还获悉,举办婚礼的素食馆也被两位新人环保精神所感染,决定定期推出一批“爱心卡”,将“爱心卡”营业收入的12%捐赠给社区的慈善机构和个人,用于助学助残、环保等公益行动。

■见习记者 梁筱石

案情

吸毒产生幻觉,男子持刀劫中巴

这名情绪激动的男子是谁?为什么要拿刀挟持中巴车司机?

民警介绍,男子姓余,今年44岁,2012年6月4日因为故意伤害人入狱1年零5个月。本月初才刚刚刑满释放。近段时间余某吸毒产生幻觉,才做出劫持中巴车的荒唐之举。

目前,嫌疑人余某正在接受警方调查,案件仍在进一步审理中。

■三湘华声全媒体记者 王智芳

▶男子持刀在车内挥舞。

▼持刀男子将刀架在司机邹浩的脖子上,让他举起手,配合搜身。(监控截图)



城市资讯

一夜风雨,倒下8棵行道树

本报11月24日讯 长沙昨夜风雨交加,开福区福元西路上8棵新栽行道树栎树浸雨后迎风倒地,横七竖八地占据了部分机动车道和非机动车道。

记者在现场看到,其中一棵栎树约8米高,直径十多厘米粗,枝头不算茂盛。开福区园林公司的施工队长李

小武说,在福元路上约6公里内种有300棵栎树,倒下的这几棵,多是近两天种上的。“主要是因为刚种的树,根还不牢固,昨晚树根浸雨水,大风一吹就倒了。”下午1点左右,倒下的栎树在园林部门的作业下都已经扶正。(郑先生提供线索,奖励30元)

■见习记者 林锐新

粗心乘客掉手机 小票来帮忙

近日,刘先生乘坐湘涂出租公司湘AT8285号车从长沙赤岗冲至湖南省疾病预防控制中心,下车时不慎将手机掉在车后座。刘先生非常着急,立即拿出小票拨打公司电话,联系上湘AT8285当班驾驶员贺南雄,当天下午便拿到了手机。

■三湘华声全媒体记者 刘玲玲